



南京市政协十五届一次会议今开幕

快报讯(记者 徐苏宁)南京市政协十五届一次会议将于1月9日上午开幕。江苏省常委、南京市委书记韩立明将讲话。

记者了解到,今年政协会议会期总共四天。主要议程包括:学习和讨论中共南京市委书记讲话;听取和审议政协南京市第十四届委员会常务委员会工作报告;听取和

审议政协南京市第十四届委员会常务委员会关于提案工作情况的报告;列席南京市第十七届人民代表大会第一次会议,听取和讨论南京市人民政府工作报告,讨论南京市中级人民法院工作报告、南京市人民检察院工作报告;选举政协南京市第十五届委员会主席、副主席、秘书长、常委;审议通过政协南

京市第十五届委员会第一次会议决议。

南京市十七届人大一次会议定于1月10日至13日召开。1月9日,市人大代表将带着精心准备的议案、建议报到。在未来的几天,他们将履职尽责,积极建言献策,传递民声,共商南京发展大计。

南京进入“两会时间”

政协委员带“金点子”来履职



张世亮



孙万伟



吴先斌

快报讯(记者 徐苏宁 张然 徐梦云)南京市政协十五届一次会议于1月9日至12日召开。1月8日下午,市政协委员们以饱满的政治热情、强烈的责任担当、良好的精神状态,带着“金点子”来到驻地报到。现代快报记者了解到,今年有不少委员是新面孔,虽然是第一次参会,但他们早早地就准备好了提案和建议,从经济建设到民生话题都有涉及。

“作为新一届市政协委员,我倍感荣幸,同时也深感责任重大。”市政协委员、北京市炜衡(南京)律师事务所律师张世亮说,作为新委员既要当好人民政协制度参与者、实践者、推动者,又要切实发挥在本职工作中的带头作用、界别群众中的代表

作用。张世亮是一名律师,十多年前就加入到南京市总工会法律援助团,为维护职工权益做公益服务。

浩明乳业有限公司董事长孙万伟也是新委员,“当选新一届市政协委员,我非常激动,将积极参政议政、建言献策,认真履行政协委员的职责。”孙万伟说。初次参会的他认真准备,带来了两个建议。“一个是与经济建设有关。当前,南京市民营企业取得了跨越式的发展。但是,南京市民营企业的可持续发展面临着一些内外因素的制约。在建议里我提到要坚持创新驱动,赋能高质量发展,加快民营企业数字化转型,完善人才培养激励机制,加强技术服务等。”另一个建议则与就业有关。就业是最大的民

生,如何稳就业也是孙万伟非常关注的议题。他说:“希望在本职领域内能够更多地献计献策,推进南京的经济发展。”

市政协委员、南京民间抗日战争纪念馆馆长吴先斌说,作为一名博物馆人,他希望南京加紧推行“博物馆之城”建设,“既要抓住省属市属国有龙头大馆,也要扶持区级及非国有博物馆,要尽显各馆特色,防止‘百馆一面’,做到科学规划,合理布局,从而更好地为市民服务,让市民在家门口就能感受到历史的力量、文化的魅力。”此次参加市政协十五届一次会议,他带来了一份关于阳台污水创新治理的提案,建议南京试点安装楼宇雨污分流器,夯实雨污分流成果。

助力“博物馆之城”建设,政协委员建议:

打造“博爱之都”音乐博物馆



严震

本版图片均为采访对象供图

快报讯(记者 徐梦云 徐苏宁)“以‘博爱之都’唱响南京音乐博物馆的建设号角,为南京带来新的文化和文创契机。”南京市政协委员、南京市律师协会副秘书长、上海市海华永泰(南京)律师事务所高级合伙人严震说。1月9日,南京市政协十五届一次会议召开。8日下午,政协委员陆续到驻地报到。严震告诉现代快报记者,这次他带来了六条建议,其中有两和文化建设相关。他建议打造南京市“博爱之都”音乐博物馆,推动南京市馆藏文物数字资源确权及授权体系建设。

南京有很多音乐瑰宝,比如改编自六合民歌《鲜花调》的《茉莉花》,由关颂声、杨廷宝设计的中山陵音乐台等等。严震认为,南京可以依托有知名度、有优势的音乐相关载体,以知名音乐素材为基础,不断发掘南京音乐传统、音乐特色,以博物馆为名片宣传南京文

化。为此,他建议在南京依托中山陵音乐台,打造“博爱之都”音乐博物馆,搜集南京音乐宝库,发掘音乐文化和文创价值,建设全国一流甚至世界一流的“音乐博物馆”。同时加强各类元素融合,以“博爱之都”名片,突出地域本土化艺术特色。

文化是一个城市的名片,也是城市的资源。目前,南京正在加快打造“博物馆之城”,建设世界级文化旅游目的地。2022年6月,江苏省印发了《关于推进博物馆改革发展的实施意见》,其中明确到2035年建成博物馆强省的目标。为此,严震建议,推动南京市馆藏文物数字资源确权及授权体系建设,他强调,要加强理论研究,根据现有法律制定推动南京市馆藏文物数字资源确权及授权体系建设的立法或相应规范性文件出台;支持馆藏文物数字资源授权及市场化运营;加大文博单位文创部门的建设及相关人才的培养。

宝宝谁来带,怎么带?政协委员建议:

建立社区日间照护网络 编制统一的教养指导方案

现在不少宝爸宝妈工作繁忙精力有限,如何带娃成为亟待解决的难题。南京市政协十五届一次会议于1月9日召开。1月8日下午,政协委员陆续到驻地报到,现代快报记者采访了解到,不少委员关注到了这一热点话题,并带来了相关建议。

现代快报+记者 李娜 徐苏宁



钱雷



关蕙

谁来带?

市政协委员钱雷建议:建立社区日间照护网络,打造“15分钟服务圈”

产妇产假结束后,由谁来带娃是不少家庭面临的问题。而随着三孩政策的实施和家庭结构的改变,托育难题急剧显现,托育市场整体面临机构数量不足、服务管理缺失、政策支持不够等问题。这也是南京市政协委员、南京鼓楼医院医务处副处长钱雷关注的问题。今年他带来的建议聚焦社区婴幼儿照护网络。

他建议,以街道为规划单元建立社区婴幼儿日间照护服务网络。同时,在匹配区域内照护服务需求的基础上,规划建设专用服务设施和场地,为社区内0-3岁婴幼儿建立“15分钟”服务圈。

“可以街道为规划单元,建立社区婴幼儿日间照护服务网络,并将其纳入社区服务体系。”钱雷说,在匹配区域内照护服务需求的基础上,规划建设专用服务设施和场地,为社区内0-3岁婴幼儿建立“15分钟”服务圈,使每个婴幼儿都能就近享受到照护服务。

在具体实施方面,各街道可按社区人口比例设置托位总量,保证每个婴幼儿每年都能享受到一定数量的照护服务。在此基础上,汲取“时间银行”的互助活动经验,依据家长需求、婴幼儿年龄段、特殊儿童服务等分类提供托位与资助,灵活开设设计托、半日托以及定制托等多样化的普惠性服务,既满足共性要求,也体现家庭个性化需求差异。

怎么带?

市政协委员关蕙建议:编制统一的教养指导方案

市政协委员、南京技师学院智

能制造系副主任关蕙也关注到婴幼儿托育的问题。她表示,近年来,南京集聚了越来越多的青年人才,不断推动着南京的综合实力和核心竞争力的增长。完善婴幼儿和家庭社会服务功能,可以减轻家庭养育负担,吸引更多中青年人才来南京工作生活。

南京在这一方面取得了一些成绩,但目前仍存在一些困难。关蕙表示,首先是顶层设计和共识仍然缺乏。“南京市应将托育服务纳入公共服务范畴,强调政府责任和公益属性,顺应托育服务的趋势,发展‘儿童早期教育、潜能开发和人的全面发展’的‘教养一体化’新模式,改变以看护照料为主、教育为辅的传统模式。”

据关蕙了解,目前缺乏托育的统一教材,版本多样化,“早教中心以‘教’为主,而托儿所以‘育’为主,0-3岁婴幼儿的‘托’和‘育’应形成保健、营养和心理健康三驾马车齐头并进的格局。”因此她建议,要根据不同年龄的教养重点,编制统一的0-3岁婴幼儿教养指导方案。

建设一支高素质强专业的托育师资队伍是办好托育服务的重要前提。关蕙建议可以积极尝试多种举措。一方面,鼓励符合条件的高等院校和职业院校开设婴幼儿照护服务相关专业,开展师资专业标准、培养目标和课程设置研究。加强对婴幼儿托育机构课程研究,开展婴幼儿照护服务的咨询服务、保育和教育指导、评估考核,推动婴幼儿照护服务向专业化、高质量发展。另一方面定期组织从业人员职后培训,符合条件的按规定给予相关补贴,并推动婴幼儿照护服务相关职业(工种)纳入高技能人才培训补贴职业工种目录,支持婴幼儿照护服务人员参加保育师、育婴员等职业技能培训。